

Murcia

EL LIBERAL

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EN EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN

INTERIO Y FUERA DE MUZICA

EN LA PRENSA DIARIA LOCAL

La labor municipal

Nos quedamos cargo de que las conocidas «impresionantes vacaciones» del verano hacen dejar relegados a segundo término, aplazándolos, muchos asuntos de relativa importancia. Pero lo que no podemos dejar pasar sin protesta, es que, asunto tan importante como los que afectan a la carestía de las subsistencias, a la higiene y garantía de los artículos alimenticios, hayan quedado en completo abandono por parte del Ayuntamiento.

Llevamos ya varias sesiones municipales, que suponen otras tantas semanas, en que los señores concejales brillan por su ausencia. A tres, con el alicante, llegó el número de los que asistieron a la última sesión.

Si no atravesáramos, si no atravesase la ciudad por la honda jerarquía de los graves problemas sociales, agravados, e exacerbados, provocados principalmente por la carestía de la vida, nadie llamaría la atención que los señores ediles disfrutaran de las delicias veraniegas en playas y campos; pero en las actuales circunstancias, es una dejación de deber la que hacen, que raya en lo pueril.

No podrán decir los señores concejales que el cargo lo desempeñan con el menor sacrificio en favor del pueblo que los eligió; ni siquiera podrán negar que han cumplido con su deber. El verano las sesiones últimas del Concejo celebradas por tres o cuatro concejales, de una idea bastante lamentable de lo que es la Casa que administra la ciudad.

Todo está aplazado. Ya pueden seguir los abusos en la carestía de las subsistencias, los abandonos de todo género en favor de los logros de menor cuantía en plazas y mercados; si el pueblo que asignarse y sufrir toda clase de privaciones, de racionamientos, de mermas y de adulteraciones.

Por otra parte, las quejas que el vecindario hace presente en la Prensa, ni siquiera son atendidas por la autoridad municipal. Y se está dando el caso de que ese barrio del Carmen, antezuela de la ciudad, esté abasteciendo a la población exterior de toda clase de microbios en vuelo en las nubes de polvo en que vive la populosa barriada, desde la estación al Puente Viejo, salvo el desficiente riego que susulan dar a la calle de Florida y Avenida de Canalejas.

De modo que, sin autoridad municipal que reciba las denuncias y sin concejales que llevan a las sesiones escasamente justificadas del vecindario, estamos huérfanos por completo de defensores: de aquéllos defensores que la ley nos impone el deber de servir, ya que ostentan el honoroso cargo de representantes de la población.

Toda esta es la labor municipal en estos días de tremenda crisis social; días amenazadores para la tranquilidad pública, de inquietud constante ante la necesidad del proletariado y de la clase media, de encontrar solución para resolver el diario problema de la vida, que a cada momento se le presenta más difícil.

Cartagena

Impresiones

Días de inquietud estos que ahora vivimos.

El gran problema nacional cambia cada día de aspecto y bajo una nueva forma se presenta a los hombres encargados de resolvérlo.

Un examen detallado de todas las naciones que hacen quejarse al país, han convencido a nuestros prófhombres de la urgencia inaplazable de una actuación rápida y eficaz en todos los sentidos de nuestra vida nacional.

Se impone la acción salvadora, plétónica de radicalismos redentores, extensa por cuanto ha de abarcar nuestras necesidades todas, fecunda en resultados satisfactorios que llevan a la solución total del conflicto.

A alejarnos de esta realidad tan necesaria vienen encontros semejantes que la Prensa diaria, bajo el título «Conflictos sociales».

No se nos escapa, que estos conflictos provocados por la insidia de los que a su debido tiempo debieron oponerse

con un obrero activo a la agravación de nuestros males constituyen ya un mal económico en nuestra Patria.

Pero, partiendo de esta característica de los problemáticos obreros, ésta sería fácil que ellos ayudaran a la consecución de los ideales que en la mente de todo español se albergan, si fuesen presentados con el único carácter de discrepancia de dos elementos: patronal y obrero.

La obra, por hacer, la gran obra que ha de resolverse de una vez sola todos nuestros conflictos, queda retrazada por tiempo indefinido con el carácter extraño con que viene presentándose los problemas obrero.

La nocturna de esta noche

Con charlotada y todo. El simpático Carlos Chaplin se ha esparcidizado, resultando ya insustituible en nuestra fiesta nacional.

El carácter raro, gracioso por extravagante del hermano del film norteamericano, trasplantado al ruedo de una plaza de toros resulta cosa divertida que a grandes y chicos proporciona ratos de gran alegría.

De todo tiene la novillada de esta noche.

Parte seria y cómica; drama y sainete, como en las representaciones teatrales se acostumbra.

Y todo por cincuenta céntimos.

Auguramos una buena entrada.—23 Agosto.

MEMORIAS DE UN JUBILADO

VIII

Actuación de los gobernadores civiles

Para su nombramiento no se tienen en cuenta aptitud ni ninguna otra dote personal; son nombrados por la Presidencia del Consejo de ministros a propuesta más o menos directa del cacique respectivo. Su misión de hecho no es otra que la de hacer política y van a la provincia o «contra la provincia» a las incondicionales órdenes del citado jefe político: el cacique.

La administración en todas sus manifestaciones está sometida a la política, que se ejerce molestando al contrario, perjudicándole por cuantos medios es posible, no amparándose en sus derechos; la política se ejerce favoreciéndole a los campesinos aunque no sean lícitas sus pretensiones, y sobre todo, falsificando el sufragio.

El gobernador, desconocedor de la provincia, casi siempre ignorante, que solicita y acepta el cargo con el fin único de lucirse, tiene una sola aspiración: la de desempeñar el cargo el mayor tiempo posible, para lo que le basta servir en su todo a su indiscutible jefe: el cacique.

Si este diablo la cara siendo responsable de sus actos, los mediáticos no se atrevirían a realizar muchos de ellos, pero como queda detrás de la cortina, por ser el gobernador quien firma, y se hace odioso, no tiene aquél inconveniente en exigirle las mayores exorbitancias, que el representante del Gobierno central realiza inconscientemente unas veces, reviste otras de apariencia de legalidad, y algunas, si es listo, se resiste, gana tiempo, consulta y acaba por hacer lo que él se pretende: paseo dejando a salvo, en parte al menos, la responsabilidad moral.

No se pone el gobernador en contacto con el pueblo ni sale de la capital más que cuando le invitan a alguna excursión recreativa. Comienza sus relaciones con la Diputación provincial y hace algunas ampliaciones en el mobiliario del gobierno civil, que corre a cargo de ella, con lo cual limita su libertad de acción.

Ocurre audiencia a cualquier hora a los que se encuentran encumbrados, pero con el verdadero público, con el pobre se excusa, delegando, para que la reciba, en el secretario, el cual a su vez, si se trata de persona muy humilde, delega en el oficial del negociado, y éste, quizás en el auxiliar.

Hasta lo sucede si la visita es colectiva: si va al gobierno no la individualizada sino comisión numerosa de obreros, inmigrantes o lo que fuere, es recibida inmediata y atentamente, que así es natural que suceda cuando impera el miedo en el gobernante.

Fuera del periodo electoral, no están próximos, suscita el cacique dejar en libertad al gobernador; una libertad relativa, limitada, que algunos aprovechan para realizar alguna buena obra benéfica, que tiene por base la dádiva de los centros de recreo a cambio de que no se les niegue en lo relativo al juego.

No se nos escapa, que estos conflictos provocados por la insidia de los que a su debido tiempo debieron oponerse

con gobernadores que llevan consigo secretarios particulares, casi siempre hijos, yernos o sobrinos, producen desde luego un sentimiento de desconfianza; así los mira con temor y pocas veces hay que rectificar si mal juicio que de ellos se forma.

Es frecuente que ambos se entiendan y marchen de acuerdo para explotar a un tercero y es frecuente también que el secretario particular abuse del jefe y le ponga en ridículo, y quizás le comprometa.

Solo en reducido número de provincias necesitan los gobernadores de secretarios particulares.

Las circulares de los gobiernos civiles resultan siempre despectivas, autoritarias; imprescindiblemente se encuentran en ellas las frases: «He tenido a bien», «Dispongo», «Lo tendréis entendido», y terminan amenazando con multas que no se hacen efectivas, porque el multado sucede político para que se la levante. Las que se cobran son de algú infeliz que carcos en absoluto de relaciones.

Infinitas juntas provinciales de las que los gobernadores son presidentes tienen a su cargo importantes servicios que resultan completamente desatendidos.

Los regionalistas, separatistas y todos cuantos abogan por la emancipación de la administración central, tienen las mejores, más constantes y activas propagandas en los empleados en los ministerios y en los gobiernos civiles.

«Revisión del programa social aprobado en el primer Congreso». (Acádica obrera, relaciones con socialistas y sindicalistas y posición de las Juventudes Radicales ante el bolchevismo.)

«Organización de las Juventudes a base múltiple». (Recreos, mutualismo, cultura y propaganda, organización revolucionaria, etc.)

«Información sobre nuestra organización en toda España». (Memorias del Directorio y de los comités regionales; y de las Juventudes de Ferrol, Burgos, Santander, Zaragoza, Ocaña y Andalucía.)

«Información sobre nuestra organización en toda España». (Memorias del Directorio y de los comités regionales; y de las Juventudes de Ferrol, Burgos, Santander, Zaragoza, Ocaña y Andalucía.)

«Conferencia de Leroux

A la sesión de clausura asistirá el jefe del partido radical señor Leroux, quién dará una conferencia que en estos momentos ha de estar revestida de extraordinaria importancia.

Respecto al problema de la falta de trigo para la provincia confía el marqués de Algarra en que pronto quedará solucionado.

La primera autoridad manifestó ayer a los periodistas que hacen información en el gobierno civil, que el problema de las subsistencias le preocupa extraordinariamente y a él presta su mayor atención.

Las conferencias que celebra con el señor Fernández Delgado obedecen a un detenido estudio que se realiza para imponer la tasa oficial a determinados artículos.

Respecto al problema de la falta de trigo para la provincia confía el marqués de Algarra en que pronto quedará solucionado.

Por la pronto, el ministro de Abastecimientos ha autorizado el envío de las partidas de trigo contratadas en determinadas provincias, con anterioridad al decreto último reduciendo las zonas trigueras.

Confío también—terminó el gobernador—en que podremos conseguir la ampliación de la zona correspondiente a esta provincia.

Albacete

Um incendio

A las ocho y media, en los muelles de mercancías de San Antón, encalvados a la derecha del puente de la Cuba y de la vía férrea, se declaró un incendio al parecer en los primeros momentos de importancia.

A través telefónicamente por el guarda-playa, el jefe de la estación don Juan Antonio Ramírez, se personó inmediatamente en el lugar del suceso, donde dispuso lo más acertado a fin de que el fuego no se propagara.

Este se había iniciado en uno de los vagones de paja de una expedición pendiente de salida.

Con el auxilio de los empleados, de la policía, guardia civil y otras autoridades, el voraz elemento quedó localizado al poco tiempo después de grandes trabajos, habiendo sufrido grandes desperfectos dicha unidad y consumido la raja contenida.

Las pérdidas no son de importancia.

El suceso parece casual.

Entre mujeres

Por «fruslerías» sin importancia, propinaron una paliza, que como es consiguiente, fué acompañada de un fuerte escándalo, María García, de 48 años y su hija Lourdes, de una parte, contra Lopolda González, de 45, y su hija Esperanza, de otra, utilizando para campo de batalla la casa donde las últimas residían en la pedanía de Naval de Abajo (Pozohondo).

Unas bofetadas, muchos denuestos, y nada.

Las escopetas

José Sánchez Navarro, de 25 años, llevaba en el brazo colgada una escopeta y al pasar por una de las calles del pueblo se le disparó ésta accidentalmente al cambiarla de posición, hiriendo ligeramente en la cara a Rosendo Bárquez Moren, de 71 años, que estaba sentada en la puerta de su casa.

El tiro dió también en la cabeza a un amo que José llevaba del roncal.

Ocurrió este suceso en Pozo Hondo.—C.

juntas! Y así son de blancas y grises sus alas...

El pueblo de Torrevieja es amplio, asedo, riente, hermoso, gentil, exquisitamente atractivo, porque si tiene la inmensidad azul del cielo y mar que lo cubre y que lo abraza, guarda en las bellas alas que están en el corazón de su corazón infinito el talento de perpetua dicha.

Torrevieja la bella, cómo he de olvidar jamás si mi santa esposa la lleva sentada en la puerta de su casa.

El tiro dió también en la cabeza a un amo que José llevaba del roncal.

Ocurrió este suceso en Pozo Hondo.—C.

FLORIDOR.

ALICANTE

Una borrasca edilicia

La sesión llevada a efecto ayer por nuestros concejales tuvo una parte borrasca: la minoría de las izquierdas se retiró del salón de sesiones y anunció que volvería a ocupar sus escaños mientras desapareciese la presidencia de Tomás Tato.

Este señor, a lo que parece, no se ha dado por entendido respecto a lo que ha venido ocurriendo en las sesiones anteriores o no ha querido entenderlo. No sólo los republicanos y conservadores demostraron un clarísimo desagrado por su actuación como delegado del Ayuntamiento en la visita de la Banda municipal de música a Bilbao, sino los propios liberales, sus correligionarios, que no acudieron a impedir que se impusiera un voto de censura.

Y aún más, uno de sus referidos correligionarios, el señor Alamo, que había ocupado la presidencia durante la ausencia del señor Tato, fué quien le acudió de desconsideración para el Ayuntamiento.

A pesar de todo, ayer se presentó el señor Tato a presidir la sesión y la minoría de las izquierdas, después de expresar los motivos de su actitud, se retiró del salón, no sin que se cruzaran algunas frases acaloradas desde unos a otros bancos.

El concejal radical señor Pérez Molina se mostró muy energético y hay quien dice: «Su señoría me dará explicaciones como alcude y como caballo».

Y ayer estuvo en Alicante el conocido dibujante de seguros taurinos don Julián Alarcón.

Dirigido por el excelente poeta Juan Sánchez ha empezado a publicarse en esta capital un nuevo semanario titulado «Los Pueblos».

Deseamos al colega muchos años de vida y muchos éxitos.—23 Agosto.

bias: siempre a la pista de alguna postal animada: a veces éste ciudadano ha logrado nadar dentro del agua. Lo cual que no es muy higiénico.

Ayer se encontraba distraídísimo. A través de unas frágiles maderas rasgadas quebradas tomaba apuntes de una bañista que estaba despojándose de sus ropas...

¡Bendito sea Dios que tales escenas envía a la tierra! ¡Qué líneas, qué curvas, qué acierto en los trazados, cuanta energía y seguridad en los rasgos!

Filomeno, ya sudoroso y dominado por el vértigo, iba a gritar:—¡Viva la señora madre de ustedes, billeteras de mis baños!

Pero se contuvo.

Se contuvo porque si aquél momento sintió un soberano puñetazo en el occipucio.

Volví

Cartera de Hellín

El Ayuntamiento y las campañas de EL LIBERAL

Ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento la acostumbrada sesión.

Casi toda ella estuvo dedicada a tratar del artículo que hemos publicado en esta CARTERA, referente a la imposibilidad de las aguas de la fuente, si las aguas gratuitas, que son las que ofrece el Municipio para el abastecimiento de la ciudad.

EL LIBERAL de Murcia es mano, los ediles comentaron según su saber y entender, la cuestión de las aguas, y no faltó edil que pleno de indignación, protestase de la gaceta—que el pueblo, empero vió muy justa y hasta nos pide que insistamos con mezquinas blandura—ni quien tampoco, que exigiese que el asunto se llevase al Juzgado para demostrar allí si las aguas son o no potables.

En el Juzgado, lo mismo que en esta columna, aseguramos que no lo son. ¡Está bien claro! Y no lo aseguramos nosotros, es el análisis médico, en el sentido común más rudimentario.

Tienen las aguas de la fuente gérmenes y microbios de diferentes enfermedades, abundando en ellas los del tifus y aquellos males más extendidos en esta región.

¿Qué por qué?

Aquí lo dice el doctor de Colón, señores concejales: porque las aguas desde su nacimiento hasta la captación se hallan descubiertas en un trayecto de unos 300 metros, y reciben el aire que arrastra los microbios de todas las enfermedades.

Nos vamos entendiendo?

Anaque tuviesen la gureza química de las aguas de sierra, forzosamente habrían de tener colonias microbianas.

Además, todas las enfermedades de animales, partículas de escaramentos e inundaciones que el aire de Levante arrastra, van febrilmente hacia el nacimiento.

Ento no tiene más remedio que la obra inmediata de una canalización perfecta que cubra las aguas.

Mientras no se haga así, nuestras asseveraciones quedarán en pie.

Y Hellín, en tocate a higiene, seguirá a la altura de un aduar Varkouk.

Y a ver que Juez nos demuestra lo contrario.

Mientras no se haga así, nuestras asseveraciones quedan en pie.

Lo mismo que ayer

Ahora al señor alcalde, le rogamos por segunda vez, que ordene por ser preciso y fácil:

El taponeamiento de las bocas del alcantarillado, en la calle de la Reina,

La recogida de los montones de basura que preténdes seguirnos sitiando del cerro de San Rafael.

La corrección sin interrupción del agua en el caño de las Higuericas, que está seca la mayor parte de las bocas.

¡Es verdad!

Hemos oido asegurar un hecho que de resultar cierto, merece ser conocido de todos, para regocijo general.

Elllo es, que el señor gobernador de la provincia, ha prohibido la novillada que se anuncia para el domingo, porque el Ayuntamiento debe a la Diputación.

Pero ¿es que la empresa de la corrida es el Ayuntamiento? Pero ¿es que éste da la novillada?

No creemos el rumor.

Ordenes así, no puedes salir de tu autoridad, so pena de pasar por desequilibrada.

Noticias

Después de peinarnos unos días en esta ciudad con su distinguida familia, ha salido nuevamente para la Ciudad Condal, nuestra bella paisana María Lucas Albert.

—Ha estado unos días entre nosotros nuestro buen amigo de Madrid don Ramón Campos.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el ilustre abogado don José María Silvestre.

—Para Alcalá salió el abogado don Ramón Laborde.—22 Agosto.

Subsistencias y transportes

Un telegramma importante

Subsecretario de Abastecimientos al gobernador:

Las autorizaciones que se soliciten de V. S. para retirar el trigo adquirido con anterioridad al 21 del actual y con destino a provincias que en esa no tienen su zona de compra deben considerarse después de perfectamente comprobado que corresponde a partida adjudicada por el Sindicato en proporción de capacidad de la fábrica y en cumplimiento de las disposiciones de 10 de Agosto de 1918.

Las ya concedidas quedarán anuladas si no son facturadas dentro del plazo de 10 días.

Envío de harina

El gobernador de Orense ha autorizado la salida de 30 vagones de harina con destino Tarancón con destino a Cartagena.

El gobernador de Ciudad Real manifestó que el día 30 del actual ha autorizado el envío de los vagones de harina que interesan.

Del alcalde de Cartagena

Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento tomado en sesión he telegrafizado al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Abastecimientos para que resuelvan el conflicto planteado por la falta de trigo y harinas, ordenando autorizar la salida de dicho cereal comprado en Granada, Córdoba y Sevilla para esta plaza.

LA BESTIA HUMANA

Pidiendo aclaración

Tan pronto recibimos el telegrama de protesta de nuestro Correspondiente administrativo en Vera, sobre el fantástico suceso que la prensa madrileña y andaluza también ha relatado, solicitamos de nuestro compañero una respuesta para que nos manifestase si los nombres que han aparecido en la información correspondían a vecinos de aquella localidad, y el señor Segura nos ha contestado con el siguiente despacho:

«LIBERAL.—Murcia.

Vera 23.—10 m.

Agradecemos la rectificación. Hace años que aquí no se ha cometido delito de sangre. Actualmente sólo existen dos médicos de Murcia, señores López Olmedo y Gámez, sin que pueda indicar cuál ha podido ser el origen de una noticia tan inexacta y falsa de fundamentalidad.—Corresponsal, Juan Segura.

Posteriormente, anoché, recibimos de Vera el comunicado siguiente que agradecemos con el respeto que impone la justicia.

He aquí el escrito:

DE VERA

Pidiendo una rectificación

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy distinguido compañero y señor nuestro: Nos permitimos rogar a usted que cabida en su ilustrado diario al adjunto comunicado que enviamos al «Heraldo de Madrid» con fecha 20 del actual.

«Sr. Director de «Heraldo de Madrid».

Muy distinguido compañero y señor nuestro. En el editorial de su ilustrado diario número 10.477, correspondiente al día 18 del actual y bajo el epígrafe «La obra de un vampiro», se dice en sintesis, y con referencia a noticias recibidas de Almería, con fecha 17, que «el salvaje» de Vera, Juan Gutiérrez, asesinó a su cuñado Pedro Benítez, médico tifilar, que le extrajo las vísceras y guisándolas las hizo comer a la esposa e hijos del interfacto, quienes después, enterados del hecho por el Gutiérrez, salieron a la calle gritando que la benemérita detuvo al asesino, a quien el vecindario intentólynchar.

Y con la natural indignación que ha producido en estos horados vecinos la publicación de tal calumnia, y a reserva de otras acciones que competan, en nombre de los mismos, que así nos lo ruegan, y en el propio, agradicimos a usted que haga constar en su diario:

Que los hijos y habitantes de esta ciudad de Vera, los de ser «vampiros», son tan cultos y horasados en sus actos, como correctos y comedidos en sus fases;

Que aquí no existe ni ha existido ningún médico titular llamado Pedro Benítez.

Y que, por tanto, constituye un «cuento chino», pero burdo y grosero, lo del «vampiro», la «profanación del cadáver» y la comida antropofágica-macabra, así como «el lynchamiento» que pretendía ejecutar este vecindario; aunque es de advertir, que, dada la indignación que le ha causado tal noticia, acazo lo realizará en las personas nada seria, poco honrada y mal intencionada autor de tal embuste, si la conociera y encontrara al alcance.

También suplicamos nos manifieste el nombre del calumniador para volver por los fueros de la verdad y del buen nombre de esta honrada y culta ciudad.

El ruego de la total inserción del presunto comunicado, a lo que esperamos deseara por razones de justicia, quedamos de usted sus atentos compañeros y ss. ss. q. l. b. l. m., Juan A. de Meca y Jiménez, correspondiente de «La Crónica Meridional» de Almería.—Pedro J. Román González, correspondiente de EL LIBERAL de Murcia.

Si grande fué, señor director la indignación al leer tal noticia, mayor la ha sido hoy, después de pedida rectificación a «Heraldo», al leer en el editorial de su diario el mismo relato con más lojo de detalles, bajo el epígrafe «La Bestia Humana».

Sin duda alguna, lo suponemos un iluso, un beodo o un loco consumado-acredor a ser recluido en un Manicomio—cuya tendencia no es otra que la de difamar y lanzar noticias a revistas y diarios; que lejos de velar por el buen nombre y prestigio de la publicación, acogen y dan a sus lectores estas informaciones falsas, con sentimiento del mismo.

El vecindario de Vera, está dispuesto, señor director, a remitir a su pro-

pias autoridades los paquetes de «Heraldo de Madrid» primer diario que acogió y lanzó la falsa noticia, si no la rectificó como lo tenemos solicitado en nombre de un honrado pueblo y a no lez ningun ejemplar de los diarios que la hayan copiado y no rectifiquen oportunamente.

Acazo ignorá de dicho diario las consecuencias que produce esta noticia de esa índole?

Los diarios sevillanos, con referencia a noticia de Almería, no ya de fecha 17, como dice «Heraldo», sino 19, publican con mayor lujo de detalles ese crimen mal forjado en la mente del iluso y pervertido periodista, cuyo relato al lector comunica al que lo hace, la llena de indignación y amenaza, pide castigo para el culpable y para un pueblo que lejos de albergar personas perveras, guarda en su recinto a verdaderos párrocos.

Abi están las estadísticas de prisión y la Dirección general de penados y rebeldes. Registran los primarios y piden antecedentes a la segunda con respecto a los moradores de esta ciudad de Vera. Ella su cárcel rara vez se encuentra reclusos, no ya de Vera, sino que ni aún de los pueblos que forman su distrito.

El vecindario de Vera, así como la opinión pública de la provincia, verdaderamente indignados, pide un inmediato y ejemplar castigo, no para el autor del falso crimen, como dice «El Noticiero Sevillano», sino para el de la calumnia.

Y acabadas señor director, como empezamos. Dámolo gracias en nombre de nuestros vecinos y en el propósito por la acogida que esperamos dispensará a este trabajo en las columnas del diario de su digna dirección, pues es de justicia para el buen nombre de esta ciudad y de sus hijos.

Quedamos de V. afectuosos compañeros y ss. ss. q. l. b. l. m.—Juan A. de Meca y Jiménez, correspondiente de «La Crónica Meridional» de Almería; Pedro J. Román González.—Correspondiente.

Vera 22 Agosto 1919.

TEORIAS DE CONTABILIDAD GENERAL

ADMINISTRACION PRIVADA

por Antonio Sacristán y Zavala

PARA PROFESIONALES, COMERCIANTES Y RENTISTAS

12 PESETAS.

Hijos de Reus — Cañizares, 3

Madrid

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 24 de Agosto de 1919.—Domingo.—San Bartolomé, apóstol.—San Patricio.—Santa Aurea.—San Tolomeo.—San Jorge Limniata

La Misa y Oficio Divino son del domingo XI después de Pentecostés y IV de Agosto y de San Bartolomé, apóstol, con rito doble segunda clase y color encarnado,

San Bartolomé es abogado contra el miedo

San en Virgo, a las 5 y 23 m. de la mañana

MES DE AGOSTO

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a la Asunción de María.

El toque de Alba, por la mañana a las siete oficial.

El toque de Oraciones, por la tarde a las siete oficial.

El toque de Animas, a las nueve oficial.

VISITA Y ALUMBRADO

Se desubre, con Misa rotunda, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete.

El día 24 de Agosto de 1919, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Bartolomé.

El día 25 de Agosto en Santa Clara.

—Capilla de María Reparadora.—Se desubre por la mañana a las ocho con misa rotunda y se reserva por la tarde a las seis.

CULTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media Visperas, Completas, Matines y Lanzas.

—En San Miguel.—La Cuaresma del Arzobispado, se hace por la mañana en la misa de ocho.

—En San Bartolomé-Santa María.—Por la mañana en la misa de las siete menos cuarto novena del Santo Titular.

La función a las diez, predica don Antonio Conejero Ponce de León y por la tarde don José Márquez de León.

—En San Andrés.—Novena de San Agustín, a las seis de la tarde.

—En San Antón.—Novena del Santo Titular, a las cinco de la tarde, predicando el señor coadjutor don Juan de Dios López Martínez.

—En La Merced.—Novena a Nuestra Señora de los Remedios, a las cinco de la tarde, predicando don Salvador Sivera Ballester, beneficiario de la Catedral.

NOTAS RELIGIOSAS

En la iglesia parroquial de Gieza se celebrarán dos solemnísimas funciones religiosas al Patrono San Bartolomé apóstol.

Ha comparecido en la inspección José Fernández Jara, vecino de Oeutí, manifestando que su esposa Clotilde García Grevillén, ha desaparecido de su casa y supone que está en esta capital en compañía de una amiga suya.

Ha sido denunciada en la Plaza de Abastos, la vendedora que ocupa el puesto número 21, Carmen Moreno, por dar en 250 gramos de carne 20 de menos.

Se le ha participado al señor gobernador civil de la provincia el haber sido nombrado de vocales asesores de la Junta provincial

de Subsistencias los diputados don Antonio Clemares Valero y don Dionisio Alcázar Mazón.

En la función principal que en la iglesia de San Antón se celebrará este año al Santo Titular, predicará el Bachiller don Antonio Conejero Ponce de León, beneficiario de la Catedral y por la tarde predicará el párroco don José M. Navarro Abellán.

Los fiestas prometidas celebrarse con el mayor esplendor. ***

Hemos tenido el gusto de ver en algunas iglesias el nuevo prefacio de los difuntos puesto en el misal.
